

Члены молодежного горсовета получили право делать депутатские запросы

Именно такое предложение славутичского городского головы Владимира Удовиченко было внесено в протокол очередной сессии горсовета, состоявшейся 19 декабря. Подробное обсуждение данного принципиального вопроса будет вынесено на рассмотрение следующей сессии, но уже сегодня можно предположить, что это право депутаты молодежного горсовета действительно получат. Возникло это предложение в ходе первой совместной сессии взрослых и молодежного горсовета Славутича. Депутаты-школьники отчитались о работе, проделанной за девять месяцев существования горсовета "Будущее Славутича", и вынесли на обсуждение ряд вопросов и проблем, актуальных для молодежной среды города.

Вероятно, ни у кого из присутствующих на сессии депутатов-взрослых не возникло сомнений в том, что "детский горсовет" состоит из людей достаточно взрослых — как по мироощущению, так и по уровню осознания всего комплекса проблем, которые стоят перед нашим городом. На заседании, в частности, "детишки" поднимали вопросы продажи несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий и неразрывно связанной с ними проблемы детского алкоголизма, отмечая, что, несмотря на все ухищрения органов

местной власти, в той или иной торговой точке спиртное запросто может приобрести даже школьник, внешний вид которого на достижение совершеннолетия совсем даже не указывает. Волнуют их также вопросы дальнейшей учебы или трудоустройства после окончания школы.

Следует сказать, что ребята зачастую реальнее, чем некоторые взрослые, подходят к проблеме продолжения образования. Именно они выступили с предложением открыть в Славутиче не только университет, куда смогут пойти учиться те, у кого высокий уровень знаний, но и что-то подобное профессионально-техническому училищу или политехникуму, где смогли бы получить актуальные сегодня рабочие специальности выпускники школ, не блестящие успехами в учёбе и не имеющие достаточных к ней способностей. (Как отметил городской голова, вопрос это сложный, но решение его необходимо искать, что и было внесено в протокол заседания.)

Среди проблем, выдвигаемых молодежными депутатами на первый план, — проблемы молодежного трудоустройства и досуга. И если по первому вопросу они получили полный и исчерпывающий ответ (во-первых, из выпускников городских школ в нынешнем году не трудоустроено только 6 человек, причем последние сами демонстрируют четкое желание не работать,

а во-вторых, в протокол сессии внесено поручение городского головы об обязательном предоставлении Славутичским центром занятости первого рабочего места любому обратившемуся выпускнику), то по второму — к согласию молодежные и взрослые депутаты, похоже, так и не пришли. Позиции разделились принципиально. Молодежь, которой, в силу известных демографических реалий, более четверти населения, уверена, что податься досугово-молодому человеку, не имеющему в кармане значительной денежной суммы на мелкие расходы, — нелегко. Взрослые в свою очередь чрезвычайно эмоционально доказывали юным парламентариям, что им очень даже есть куда пойти и чем заняться. К слову, вопрос молодежного досуга — пожалуй, единственный, по которому депутаты обоих уровней так и не достигли консенсуса.

По словам депутатов — как подростков, так и взрослых, — опрошенных в фойе Дворца детского творчества, где проходила сессия, подобные заседания имеют очевидный смысл и проводить их следует почаще — глядишь, и уйдут постепенно в прошлое взаимонеслышимые монологи "отцов" и детей, уступив место нормальному и продуктивному диалогу.